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1. (3 punti) Tim e Tom partono di corsa, nello stesso istante, dal punto iniziale di una strada
rettilinea. Ciascuno dei due corre a velocitd costante ma, quando Tim ha percorso 80 metri,
Tom ne ha gid. percorsi 100. Quando Tim & a 1000 metri dalla fine della strada, a Tom ne
mancano solo 800, Quando Tom sard arrivato alla fine della strada, quanti metri dovra ancora

fare Tim?

2. (6 punti) Risolvere le seguenti disequazioni:

2 — g — 52




3. (5 punti) Calcolare lim;o Yeosatal=1

tan?z

4. (5 punti) Sia S il seguente insieme di numeri reali, unione di due intervalli, § = (—2,—1) U

(0,1/2].
Determinare gli estremi, superiore e inferiore, dei seguenti insiemi numerici:

A={2% : m,yES}, B={sin(z+y) : zy€S}.

Per ognuno degli estremi superiori (rispettivamente inferiori) stabilire anche se esso & massimo
(rispettivamente minimo) del relativo insieme numerico.

sup A = , infA= , supB= , inf B=



5. (4 punti) A partire dal grafico della funzione f(z) tracciare un grafico qualitativo della funzione
inversa
(f i ) -1 )

dove fir ¢ la restrizione al pilt grande intervallo I, contenente 0, su cui f(z) & invertibile.

Yy :%(X)

s 4

6. (4 punti) Determinare i valori di a e b tali che il diagramma. della funzione

az? + bz +5
We) = 2+ 3
abbia come asintoto per z — +oco la retta di equazione y = —4z + 1.




7. (6 punti) A partire dal grafico della funzione elementare y = log, /, z, determinare, mediante
operazioni elementari (traslazioni, simmetrie etc.), un grafico qualitativo della funzione

flz) = ]1og1/2 (4 - :z:)]— 2.




